

ELŐFIZETÉS.

HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy évre ... 180 kor
Fél évre ... 90 kor
Egy negyed évre 45 kor
Egy hónap ... 15 kor

Nyitási költségek
megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és országos ügyek
városi tanácsjában
Munkácsy u. 22.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda és Képes-
Társaság.

Budavári Regék For-
rás 1. (József kör. 22.)
TELEFON-SZÁM 22.

Arad, 1920.

Főszerkesztő:
Stauber József.

Szerda, február 11.

Ezer gyermek iskola nélkül.

(A városi közigazgatási bizottság ülése.)

Arad város közigazgatási bi-
zottsága a gyengélkedő dr. Velicziu
profektus távollétében dr. Robu
János polgármester elnöklésével
ma délután tartotta rendes havi
ülését. Az ülés elején a polgar-
mester ismertette a kormányzó-
tanács rendeletét, amely szerint a
nem román ajkú bizottsági tagok
nyilatkozzanak, hajlandók-e román
állampolgárok lenni. A mai ülésen
kétten nyilatkoztak, hogy hajlan-
dók román állampolgárok lenni.
A polgármester havi jelentése után
a szakelődök terjesztették elő je-
lentéseiket. A pénzügyigazgató
jelentése szerint egyenes adóban
a múlt hóban 329,692 korona,
egyéb adókban 14 millió koroná-
nál több folyt be. Moldován Jó-
zsef tanfelügyelő jelentése szerint
20 iskola van 96 tanulóval, ezek
közül 5 román, 14 magyar és 1
német. Beiratkozott összesen 4440
tanuló. Két magyar iskolában be-
vezette a román nyelvet. Kéri a
bizottságot, járjon el, hogy a
Fürj-utcai és Gizella-téri iskolákat
a katonaság kiürítése s így ezer
iskolázatlan gyermek nyerne ok-
tatást. A polgármester bejelentette
hogy a város már régebben dhaj-
totta ezt a kérdést megoldani, de
nem sikerült. A bizottság a pro-
fektus útján megkéri a vezénylő-
tábornokot, hogy szerveztesse fel a
két iskolát.

Dr. Tisza Már tiszti főorvos je-
lentése szerint az elmúlt hóban
kevésbé voltak kedvezőek, 148
ember halt meg. Difteria 5, vör-
heny 1, kanyaró 6, tifusz 2, ki-
ütéses tifusz 11 (7 katona) eset volt.
Január hó végén szórányosan fel-
lépett a spanyol-nátha, amely az-
óta folyton emelkedik. A jelentést
tudomásul vették.

Ispravnik György vasuti üzlet-
igazgató bejelentette, hogy az üz-
letvezetőség egyáltalán nem kap
születet s így kénytelen áttérni a
felfűtésre.

Népszavazás Teschenben.

Az Adererül közlése szerint a
szüveltségsek Teschenben idős
meghízottal közölték a lakosság-
gal, hogy a legfelsőbb tanács ha-
tározata szerint Teschenben elren-
delték a népszavazást. A megbí-
zottak felhívásukban intik a la-
kosságot, hogy tartózkodják min-
demennem rendezavarástól.

Két újabb halálos ítélet.

A cluj (kolozsvári) hadbíró-
ság tegnap újból két halálos íté-
letet hozott. Grampe Lajos 19
éves kadett az első vádlott, aki
mint a pesti információszerző iro-
da küldötte négyszer járt Erdély-
ben vasutasruhában. A szerzett
adatokról jelentést tett Ottrubay
őrnagynak, megbízójának. Leg-
utoljára december 20-án járt Er-
délyben. Érdeklődni akart az er-
délyi csapatok bomlásáról elter-
jedt hírek igazsága felől. Nagyvá-
radról Aradra jött. Itt találkozott
két emberrel, akik automobilon
Kolozsvárra vitték. Amikor meg-
érkeztek az ismeretlen egyének, a
kik román detektívek voltak, vá-
ratlanul letartóztatták. A vádlott
kihallgatása alkalmával beismerte,

hogy a magyar nemzeti hadsereg
hírszerző osztályában volt alkalm-
mazva és hogy több ízben vitt je-
lentéseket. A vád és védőbeszédék
elhangsza után Vladescu kihir-
dette az ítéletet, amely golyó al-
talt halállal sújtotta Grampe La-
jost.

A délutáni tárgyalást 3 órától
nyitotta meg Vladescu ezredes,
elnök. Bevezetik a második vád-
lót, Csáby Zsolt magyar tartal-
lékos hadnagyot. A vád kénke-
désben, lázadásra felbujtásban
kéri a büntességet megállapítani.
A vád és védőbeszédék elhangzása
után a hadbírótság Csáby Zsolt ma-
gyar hadnagyot kénkedésért ha-
látra ítélte.

Az esküt nem tett tisztviselők.

A cluj (kolozsvári) kormány-
zótanács belügyi osztályában teg-
napelőtt Maniu Gyula dr. elnök-
lete alatt megtartott ankéten a vá-
rosi és megyei tisztviselők ügye is
szőnyegre került. A most szolgál-
latot teljesítő és a kormányzóta-
nács által kinevezett tisztviselők
ugyanis csak ideiglenesen lettek
alkalmazva, és még senki sem lett
a szolgálatban véglegesítve. A
kormányzótanács a polgármeste-
rek és alispánok jelentése alapján
közlebből fog minden egyes
esetben határozni arról, hogy a
most szolgálatot teljesítő tisztvi-
selő állásában véglegesíttessék-e,
vagy sem.

A kormányzótanács nem usa-
pán az esküt tett, vagy esküt nem

tett, de tényleg szolgálatot telje-
sítő tisztviselők sorsa fölött fog
dönteni, hanem az állásukat elha-
gyott, esküt nem megtagadó tiszt-
viselők esetleges alkalmazásá-
ról is.

A nagy tisztviselő hiányra
való tekintettel, de különösen fi-
gyelembe véve azt a körülményt,
hogy szakképzett funkcionáriu-
sokban nagy hiány mutatkozik, az
ankéten az a nézet alakult ki,
hogy a magyar tisztviselők eddigi
magatartásától eltekintve, elsősor-
ban a személyes szaktudás, megbiz-
hatóság és szorgalom legyenek
azok a kellékek, a melyek a kor-
mányzótanácsot a kinevezéseknél
vezéreljék.

Fahány miatt bezárlák az iskolákat.

A fahány egyre jobban érez-
tető hatását. A városi hivatalok-
ban is minimálisra csökkentették
a fűtést. Az iskolákban még rossz-
szabó a helyzet. Kovács Vince
kulturatanácsnok ma előterjesztést
tett a polgármesternek a községi
iskolák bezárlása tekintetében.
Dr. Robu János polgármester a
tanács tagjaival folytatott rövid
megbeszélés után határozatot ho-
zott. A határozat szerint arra

való tekintettel, hogy a város is-
koláit a hidegebbre fordult időjá-
rás miatt a szükséges tüzfával el-
látni nem képes, a polgármester
elrendelte, hogy február 11-től fe-
bruár 22-ig az összes községi elemi,
polgári és felső kereskedelmi is-
kolákat bezárlják. A polgármester
megkereste a tanfelügyelőt, hogy
rendelje el az állami iskolák be-
zárlását is.

Nyugdíjasok esküje.

A kormányzó-tanács nemrég
rendeletet adott ki, amely szerint
azok, akik a városból nyugdíjat
vagy kegydíjat kapnak, kötelesek
letenni a hűségüket. Dr. Robu
János polgármester erre vonatko-
zólag ma a következő hirdelményt
adta ki:

Felhívom mindazokat, kik Arad
város pénztárából nyugdíjat vagy
kegydíjat élveznek, a román ál-
lamra és I. Ferdinánd királyra
teendő hűségük letétele véleikből
folyó hó 15-ig bezárólag délelőtti
9 órától 12 óráig a polgármesteri
hivatalban személyesen nálam is
inkább jelentkezzenek, mert akik
ezen időpontig a hűségüket le
nem tessik, a városi tanácsban
szerzett nyugdíjigényüket a vo-
natkozó kormányzótanács rendelet
értelmében elvesztik.

Tanítók fizetékigézésítése

A kormányzó-tanács kiutalta
a városi tanítók fizetésének ki-
egészítését visszamenőleg 1919.
szeptember 1-ig. A városi tanítók-
nak most annyi fizetésük van,
mint az államtanácsnak. A tanfel-
ügyelőség kiküldötte már magá-
val is hozta Clujról (Kolozsvárról)
a körülbelül félmillió koronás ös-
szegét.

A spanyoljárvány.

A városi orvosi hivatalnak a
mai napon újabb nyolc spanyol-
betegét jelentettek be. Ertesülé-
sük szerint a spanyol-járvány
katasztrofális jellegűt öltött. Most-
csak a felnőttek között pusztít a
járvány, hanem a csecsemők kö-
zött is nagy mértékben lépett fel.
Majdnem mindennap érkezik je-
lentés az anyakönyvi hivatalhoz,
egy-egy csecsemőnek influenza
tüdőgyulladásban történt elhun-
yáról. Ma két halálhírt jelentet-
tek be az anyakönyvi hivatalból.
A spanyol-járvány egyik áldozata
Kovács József 22 éves napka-
mos, másik halottja Bosnyák Le-
ticia 6 hónapos gyermek, Bosnyák
Viktor borkereskedő leánykaja.
Bosnyák sógora spanyol-nát-
hában megbetegedett és Bosnyák-
kónál apolták. A kisleány infu-
ciálódott és rövid szenvedés után
tüdőgyulladásban meghalt. Bos-
nyák borkereskedő semmit sem
tud a családi tragédiáról, mert üz-
leti ügyek elintézése végett Bana-
restben tartózkodik.

Ijesztő mértékben dühög a
járvány a szomszédos Ujváradon,
ahol szintén csak áldozatát mondják
a járvány.

Papirinség Budapesten.

Budapestről jelentik: A magyar fővárosban a papirhiány óriási arányokat ölt. A kereskedelmi élet a nyomtatvány hiány miatt valószínűleg pang és a nagy papirkereskedő cégek, amelyek azelőtt vonatazámra kapták a papírost, most azzal foglalkoznak, hogy ügynekeikkel felkutatják a régi levéltárakat, azokat megveszik és az elhasznált ügyiratok tiszta oldalára nyomják a szükséges szöveget. A nyomtatványrak már valószínűleg fantasztikusnak, az óriási papirraktárak üresek és a kereskedőknek most egyéb gondjuk sincs, mint horribilis árnyékszervásárolni a külvárosi szatyoroktól a még tiszta fehér esomagolópapírost. A helyzet a vidéken is igen siralmas, a divatok csak a legnagyobb nehézségekkel tudják folytatni működésüket és az élelmes spekulánsok elrejtett papirkészleteik révén óriási vagyonokra tesznek szert. A budapesti kávéházakban egyébről sem beszélnek mostanában, mint papírosról és soha anynyi alkalmi papirkereskedő nem volt még a magyar fővárosban, mint most a papirinséges világban.

Művészet.

* Bernstejn gyönyörű drámáját a Baccarat-ot mutatja be szerdán este a színház. A Hoffmann meséiben Miklós szerepében J. Halmos Mici lép fel. Szorabat délután a Névtelen asszony megrázó jeleneteiben gyönyörködhetik a közönség, míg vasárnap délután az Éva kerül színre. Vasárnap este: Gróf Rinaldo, B. bérlet. (A Mikló helyett.)

* Új tagok, új műsor a Modern Kabaróban. Az új műsor keretében mutatkoznak be Sella Belini nemzetközi énekesnő és Dobrita Bolero spanyol táncosnő. Gyönyörű új orosz táncot mutat be a Barcarolla duó és új műsorral szerepel Gambertó illuzionista. A Glima akrobata duett vakmerő mutatványaiiban gyönyörködik a közönség.

* Művészbeosulés. Feuillet Oktave regénye az Apollóban. Nagy sikerrel mutatja be az Apolló színház Feuillet Művészbeosulés című regényét, amelyet a párisi Pathé film gyár dolgozott át filmre. A realiztikus regény labilineselő regénye hatásosan érvényesül a művészi kiállítású filmen. A főszerepét Henry Kraus a Comédie Française nagynevű művésze játssza.

* Pathé film az Urániában. A Pathé sorozat egyik legnagyobb sikerű filmjével arat nagy sikert az Uránia színház. A „Nagy kaland” eseménye amerikában játszódik. A változatos eseményű, pompásan kiállított filmet szerdán mutatja be utoljára az Uránia a esütörtökön a Halálos csók című szenzációs grandiózus dráma kerül vetítésre.

**Rüh, viszketeg,
sömör kiütések el en
használjunk kátrány
vagy kén szappant.
Hajhulás ellen
Anthrasol szappant.
Dr. Földes si Hehs
ARADON.**

A halálraitelt tiszték fellebbviteli tárgyalása.

A Clujban (Kolozsvárott) halálraitelt vádlottak bünpörének második fejezetére, a fellebbviteli tárgyalásra, amint értesülünk, körülbelül 3-4 hét múlva kerülhet sor. Tegnap az elítéltek védői már beadták a semmisségi panaszokat a hadbíróshoz és az ügy sürgetése érdekében minden lehető elkövetnek. Külön kurir viszi a hadbíróshoz a semmisségi panaszokat és a pör aktaeszményét Bukarestbe, hogy a fellebbviteli katonai törvényszék minél előbb kitzúzhassa a tárgyalás napját. A bukaresti tárgyaláson a vádlottak megjelenése nem szükséges a román katonai perrend szerint. Képviselőikben a kolozsvári védők fognak a tárgyaláson megjelenni. Az elítélteket tegnap délután 4 órakor átkísítették a törvényszéki fogházból a hadbíróshoz helyiségébe, hogy ott felebbezéseiket bejelent-

hessék. Ez az aktus a hadbíróshoz tárgyalótermében folyt le, ahol a vádlottak hozzátartozói is jelen voltak. Amig Drina hadnagy, a hadbíróshoz jegyzője a bünpör iratcsomóját rendezte, a vádlottak föl- és alá sétáltak a teremben.

A vádlottak részben a védőkkel tárgyalnak, részben a családtagjaikkal beszélgettek. Birtha alvezetes is megkérdezte a bíróság jegyzőjétől, hogy történt-e intézkedés elhelyezésükre vonatkozólag. Nem kapott határozott választ. A vádlottak egy részét valószínűleg a törvényszéki fogházban hagyják, másik részét pedig a clujai Fellegvárba viszik föl. Kolozsvárt már csak néhány maradt, azután a nagyonvedti fegyházba viszik őket, ahol heverjék a bukaresti katonai főtörvényszék döntését.

Ünnepély Pécskán.

Pécskáról jelentik: Temploma mődon ünnepelte meg Pécskán a Ferdinánd király nevét viselő 1. számú vadászrezend február 6-át, a román fejedelemségek egyesülésének ünnepét. A plactéron hatalmas sátor állított föl az ezred, a melyekben a román királyi pár arképei voltak elhelyezve, ide vonult fel az ünnepelő közönség, a melyben az összes katonai és politikai előkelőségek megjelentek. Misa után a templom udvarában gyülekezett a közönség és ott Barabasescu ezredes emlékedett hangja heszédben ismertette a nap jelentőségét. Az ünnepség végeztével az ezred elvonult a diszszátor előtt. Este a mozgószínház helyiségében műsoros estélylyel egybekötött ténél volt, amit bankett követett, ahol számos felkősző hangzott el.

Ékszerablók.

1919. nyarán Blédy Boldizsár aradi ligynök Thököly-téri lakásába ismeretlen tettesek betörték és oman nagymennyiségű ékszer és ruhanyeműt raboltak el. A rendőrség nyomozott is ebben az ügyben és egy Beretz József nevű rokkant katonánál megtalálták az ellopott holmik egy részét. A rendőrség Beretzet letartóztatta, aki azután bevallotta, hogy a betörést Szabó Jenő nevű társa követte el egy fiatalkorival. A rendőrség a betörőket hamarosan össze is fogdosta és mivel abban az időben ismeretlen tettesek betörték gróf Münster, Wally György és Meráth Ferenc aradi lakosoknál, a rendőrség erővel rájuk akarta bizonyítani ezeket a betöréseket is. A betörő társaság a rendőrségen be is vallotta a betöréseket, a vizsgálóbíró előtt azonban visszavonták és azt adták elő, hogy a rendőrségen üfötték őket és csak a kényszer hatása alatt vették magukra az el nem követett bűn-

ket. Ma tárgyalta ügyüket Bittó József táblabíró büntetőtanácsa s csak a Blédy-féle betörés ügyében hozott ítéletet, mert behízonnyitónak látta azt, hogy a tettesek a rendőrségi kényszer hatása alatt vállalták magukra a többi betöréseket is. A bíróság a fiatalkoru bűnöst két évre, Beretz Ferenc féllábu rokkant katonát orgazdaságért hat hónapi börtönre ítélte, míg Szabó Jenőt bizonyítékok hiányában felmentette. Az elítéltek enyhítésért, az ügyész súlyosbításért felebbezett.

Üvegház — lakásnak.

Mészáros Sándor lovada-utcai asztalosmester azon kéréssel fordult a lakáshivatalhoz, hogy rekivirálja el részére Tömöri János Ferenc-téri lakásának egy helyiségét, ahol az virágokat tart. Előadta, hogy beteg feleségével és gyermekével egy szűk udvari szobában húzódik meg, mert a csendőrség lakásából és műhelyhelyiségéből kilakoltatta, azóta kenyér nélkül van és képtelen családját el tartani. A mai tárgyaláson Tömöri azzal védekezett, hogy az a helyiség, amit az asztalosmester elrekiviráltatni óhajt, tulajdonképpen üvegház, amit még 1911-ben erre a célra építettek és abban most tízezer korona értékű palma és egyéb dísznövény van. A lakáshivatal elutasította az asztalosmestert keresetével, mert az üvegházat nem tartja asztalosműhely céljaira alkalmasnak.

**Erényi
Fenyősborszesz**
nagybani eladás 50
Teodor Erényi
ARAD, Strada Dobó 3.

**Staniol
(ezüst) papir**
magvetésre kerestetik. Cim a kiadoban. 628

Pénzszekrény, casseták

minden nagyságban 206

AUREL BOGSCH
Strada Alexandri 1. (Salac-utca.)

Szép, földszintes sarokház

a belvárosban, 1 ötszobás, 1 hórömszobás és 3 kisebb lakással 280
□-l telken, melyen kert is van

előnyösen eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban. 548

Világos község előljároságától.

111-1920.

Hirdetmény.

Siria (Világos) községnél 2 irnoki állás van üresedésben, melyek azonnal elfoglalhatók.

Fizetés 4000 korona.
Drágasági pótlék ... 4400
Lakbér 600

Pályázhatnak a románul írni és olvasni tudók. A gyakorlattal bírók előnyben részesülnek.

Siria (Világos), 1920. február 7-én.

621

Előljároság.

ismét forgalomba hoztuk

a hölgyek kedve és soká
újlódzótt szőpítő szerét, a

HELACITOT

Záros atrás (mittesseres) hór egyszari lemosás után osodás szép lesz, mert a HELACIT szirtalan, ártalmatlan és rögtön szőpít. Ara 5 korona. 2898

Dr. Földes si Hehs gyógyszerészek ARADON

C é r n a nagyban kapható

Arpád-tér 5. 561

(zsidó templom épület sarok.)

Rum és Likör

esszenziák béke mindőségben
nagybani eladás. 580

Teodor Erényi Arad, Dobó-u 3.

Borosherdő nagymennyiségben és minden nagyságban új és használt napi áron kapható. Vidékre a szállítást elintézem.

Ludovic Baumann

hordó kereskedő ARAD, Piata Ianka (Szabadság-tér). Kádár ipari telep: Orvulica. Raktárak: Strada General Berthelot (Csarnovits Péter) és Strada Tribunal Axente (Damjanich-utóakban). 9841

Elvesztettem

a Hungária kávéház és a Hermann-palota közötti utvonalon egy rózsaszínű tokban levő ékszeri. Minthogy nem a tulajdonomat képezte, ennélfogva a kár megtérítésén kívül abból egyéb hátrányom is származik. Kérem, tehát a becsületes megtalálót adja azt át

GELLER ékszerüzletében

a hol azért megfelelő jutalomban részesül. 10071

HIREK.

— **Vaida-Voevod hazatérése.** Az Izbanda jelenti: Vaida-Voevod miniszterelnök e hó 15-én, de legkésőbb 20-án tér vissza Párisból. Bucurestiben izgatottan várják a miniszterelnök visszatérését.

— **A magyar béke delegáció Párisba utazott.** A Viitorul jelenti: Apponyi magyar béke delegátus kíséretével hétfőn utazott vissza Párisba.

— **Új tárgyalási elnökök.** A tegnapi délután megtartott bírói értekezlet dr. Nyisztor Sándor törvényszéki bírót és Schull Armin táblabírót választotta meg a státusz és váloperek tárgyalási elnökökül. A két bírót felváltva fogja a tárgyalásokat vezetni.

— **Megszűnik a díjak-rendszer a városi adóhivatalban.** A városi szervező-bizottság tegnap dr. Robu János polgármester elnöklésével tartott ülésén kimondta, hogy az adóhivatalnál és pénztárnál megszünteti a díjaki rendszert és új állásokat szervez, amelyeknek betöltésére külön előterjesztést tesz a prefektusnak.

— **A város közműves munkálatai.** A gazdasági szék mai ülésén elhatározta, hogy a város közműves munkálatait továbbra is Vandraček Ignác szerződéses vállalkozónak adja ki.

— **Mészárosok kérése.** Az aradi mészárosok és hentesek ma küldöttségileg felkeresték dr. Angel István helyettes polgármestert és arra kérték, hasson oda, hogy az árvizsgáló bizottság emelje fel a husárakat. Második kérésük az volt, hogy a város a faggyu lefoglalást szüntesse be. A mészárosok szerint ugyanis a város a lefoglalt faggyút Hubert szappangyárosnak adja el, aki borbélyszappant készít a faggyúból s így nem a nagyközönség jut hozzá. A helyettes polgármester arra kérte a küldöttséget, hogy kívánságait írásban terjessze be.

— **Halálozás.** Rózsav Lujzika február hó 9-én, este 8 órakor, életének 28-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Földi maradványai folyó hó 11-én, délután 4 órakor fognak a felső temető halottas csarnokából a róm. kath. anyaszentegyház szertartása szerint örök nyugalomra helyeztetni.

— **Vilmos császárral helyett!** Mennyi szenáció ebben a felfordult világban!... A bukaresti „Adeverul” azt a kuriozumot közli, hogy az augsburgi „Abendzeitung” arról tud, miszerint, ha Hollandia mégis kiadná az ex-császárt az átutának, helyette Ferdinánd Bonn a „Vilmos császár” című film szerzője és főhőse fogja magát álrühában Londonba szállíttatni.

— **Könyvek és egész könyvtárak** kaphatók *Doeknál*, Str. Metianu Ferray-utca.)

Király-kombinációk Magyarországon.

BUKURESTI. A „Dimineata” írja: Már megállapítottak tekinthető, hogy Magyarország monarchia lesz. A nagyhatalmak ebbe beleegyeztek, csak azt kötik ki, hogy az új király ne legyen Habsburg. De ez a kérdés nincs még tisztázva és József főherceget is a jelöltek közt emlegetik.

Még többet beszélnek azonban Connaught angol hercegről vagy Teck, szintén angol hercegről. Az előbbinek neve már forgalomban volt, mint Magyarország jövőbeli királyáé s mint akinek jelöltségét az angol kormány is támogatja. Ezt a hírt azonban megcáfolták. E mellett a békekonferencia működésének kezdetén a de-

mokratikus fogadkozások is sürin hangzottak.

Most ismét Connaught herceget emlegetik. Arthur Friderik-Partikk-Albert connaughti herceg 1883. január 13-án született és az angol király nagybátyja. Arthur hercegnek az idősebbik fia. A jövőbeli magyar király tehát, — ha ugyan az lesz — az angol királynak és egyszersmind a román királynénak első unokatestvére lenne. Felesége Alexandra, született Fife hercegnő.

A másik jelölt Teck herceg, a Teck Hohenstein családból való, eredetileg angolított német származású, és sógorsági viszonyban áll az angol uralkodóházzal.

— **Az ötvenezred koronás perek is a járásbírók alá tartoznak.** Az igazságszolgáltatás terén rendkívül szenzációs a reform, amelyet a Gazeta Oficiala legújabb száma közöl. Az igazságügyi reszortfőnökség által kiadott rendelet a járásbírói értékhátért az eddigi ötezer koronáról ötvenezer koronára emeli fel. A rendelet 1920. január 20-ával (őnap) lép életbe, ettől kezdve tehát alaposan meg fog szaporodni a járásbírók munkája. Hogy ez a rendelkezés beválik-e, azt a gyakorlat van hivatva megállapítani. Jogászai körében azonban ez idő szerint igen különböző módon kommentálják ezt a nagy üntést.

— **Kifütyült kommunista szónok.** Moissi, a híres német szónok, aki a kommunista propagandában élénk részt vesz, előadást akart tartani Hamburgban. Azonban a diákok megakadályozták Moissi előadását, zajt csaptak, durranó töltényeket dobáltak és Moissit kifütyölték. Az előadás abbatmaradt.

— **Nyolc havi katonai szolgálat.** Római jelentések szerint az olasz kormány a véderőtörvény nagyjelentőségű reformját tervezi, amelyben a maximumális katonai szolgálati időt nyolc hónapban öhajítja megállapítani. A tervezet indokolása kimondja, hogy a háború bizonyossága szerint nyolc hó teljesen elegendő a tökéletes harcászati kiképzéshez, de másrészt a szolgálati idő redukálása pénzügyileg is nagy megtakarítást jelent az államnak, viszont gazdaságilag is fontos, mert nem vonja el az embereket igazi hivatásuktól.

— **Az italmérségi jogok revíziója.** Bukaresti lapok jelentése szerint Vlád Aurél dr. pénzügyminiszter elrendelte az italmérségi jogositványok revízióját. Mindeközül azt fogják pontosan megállapítani, hogy kiknek a kezében vannak ilyen jogositványok, mert rájöttek, hogy sokan bérletbe adták azt a másra át nem ruházható jogosultságot. A munka alatt álló törvény ezt az anomáliát véglegesen megakarja szüntetni és arról

is rendelkezni fog, hogy senki egy italmérsési engedéllyel többet ne rendelkezhesse. A törvénytervezet a háborúban elesett italmérsék özvegyeinek és a hadirokkantaknak elsőbbséget biztosít.

— **„Limba Romana”** időszerű lap a román nyelv megtanulására és terjesztésére; román, magyar és német nyelven, számról-számra mindig gazdagabb tartalommal és tetszetősebben megírva jelenik meg. Mivel pedig a kiadóhivatalnak már nincsen elég lapja az 1. és 2. számból, a 4. és 5. számban újra ki fogjuk adni a kurzus elejét azok számára, akik semmit sem tudnak románul. A 4. szám már megjelent és eladásra került. Háromszor jelenik meg hetenként, hat oldalas és 2 korona az ára. Az előfizetés három hónapra 58 korona, hat hónapra 116 korona. A vidékre csak az előfizetőknek küldjük el a lapot. A „Limba Romana” szerkesztősége és kiadóhivatala Temesváron van, Rudoluit, szemben a Grand Hotel Ferdinánd-dal. Aradon minden könyvkereskedésben kapható.

— **Az ügyvédek póteszküje.** Egyik aradi lap tegnapi számában azt a hírt közölte, hogy a kormányzatánács megengedi az esküt nem tett ügyvédeknek, hogy pótlólag letegyék az esküt. Érdeklődünk illetékes helyen a hír valódisága felől, ahol azt a felvilágosítást nyertük, hogy azon ügyvédek, akik le akarják tenni az esküt, kötelesek ezt bejelenteni a törvényszéki elnököknek, ezek kérésüket továbbítják a kormányzatánács igazságügyi reszortjához és csak annak beleegyezése után vehetik ki az esküt az ügyvédektől.

— **A bűnösök névjegyzéke.** Lyon. Az „Echo de Paris” szerint a szövetségesek a német kormánytól a következőknek a kiadását kérték: Ruprecht bajor trónörökös; elhűvelésük miatt. A württembergi herceget a természeti mészárlásokért. Kluckot a katonák meggyilkolásáért, Senlist polgári személyek lemészárlásáért, Von Bülow tábornokot, gyújtogatásokért és polgári személyek agyonlő-

vetéséért. Mackensen tábornagyot romániai rablások és kivégzések miatt. Von der Slankent miss Cavell kivégzése miatt. Capelle tengernagyot tengeralatti támadásokért. Lieman von Sanderst orvosenyországi és szíriai mészárlások miatt. Stenger és Ostrovsky tábornokokat 112 ember kivégzéseért Arlonban. Niemayer-fivéroket hadifoglyokkal való kegyetlen bánásmódért a bolzmundeni fogolytáborban. Doeberet tábornokot és Gulow őrnagyot 116 ember agyonlövéséért. Mautenffel tábornokot Louvain felgyújtása miatt.

Tíz évi fegyház.

Besán György és Bota István sajtényi napszamosok a múlt év október 15-én meggyilkolták Weisz Sándor odaváló korcsmáros. A csendőrség a gyilkosokat hamarosan letartóztatta és beszálította az ügyészség fegyházába. Ma tárgyalta ügyüket Bittó József táblabíró büntetőtanácsa. A tárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy azért ölték meg a korcsmáros, mert az októberi forradalmi időkben bátyjukat, a mikor azok az általános felfordulásban rabolni jöttek hozzá, agyonlőtte. A mai tárgyaláson csak Bota jelent meg, Besán ügyét a hadbíró tárgyalja, mivel Besán katonai szolgálatra vonult be. A bíróság a gyilkos napszamosot tíz évi fegyházra ítélte.

APOLLO URANIA.

Ma, 11-én:
Művész becsület. Nagy kaland.

NYILTTÉR.

As ezen rovat alatt közöltékért nem vállalunk felelősséget.

Felhívás!

Ezennel felhívom öv. Mánási Béláné (üzlet Weitzer János-u. 13.) hi-telezőt, hogy követéseiket ügyvédemnél Dr. Justin Mironnál Patőti-u. 10., — 3 nap alatt bejelentsek, mert az üzletet átveszem és azontul semminemű tartozásáért felelősséget nem válllok.

Kormos Zsigmond
9760 Arad, Mikos Kelenen-u. 40

Kénsav
kapható
Gustáv Dürr cégnél
a városházával szemben. 629

Több
lapki hordó pár

jó fizetéssel azonnal

felvétetik.

Jelentkezni a kiadóhivatalban.

Akik az Aradhegyalján

(Pankofa, Magyarád, Muszka, Galsa, Világos, Kovászi községekben) bort, pálinkát: (cunika) vagy szőlőt akarnek vásárolni vagy eladni. Forduljanak:

Mózes ügynökségéhez, Galsa 327.

